(السؤال الأول)
الجدول التالي يوضح التوزيع التكراري لعدد الساعات الاسبوعية التي قضاها (33) متطوعا في العمل التطوعي الموضح في الجدول التالي:
أحسب الوسط الحسابي والوسيط والمنوال 
	الساعات الاسبوعية 
	     1ــ
	     3ــ 
	     5ــ
	     7ــ
	     9ــ
	  13ـــ11

	عدد   المتطوعين 
	     3
	     9
	    10
	     7
	     3
	     1






	المنوال :  هو القيمة الأكثر شيوعاً (تكراراً) بين البيانات 
                   في حالة الجداول التكرارية يكون المنوال مركز الفئة المنوالية 
 بدايةً نقوم بترتيب البيانات تصاعدياً او تنازليا
1 ، 3 ، 3 ، 7 ، 9 ، 10
نجد بالملاحظه أن الرقم 3 تكرر أكثر من غيره من البيانات 
المنوال = 3




	الوسيط : 
والوسيط هو العدد الأوسط منها إذا كان عددها فردياً وهو الوسط الحسابي للعددين الأوسطين إذا كان عددها زوجي وفي الجداول التكرارية فإن الوسيط هو القيمة التي تكرارها التراكمي ن/2 حيث ن عدد المشاهدات 
نقوم بترتيب البيانات تصاعدياً او تنازليا 
 1 ، 3 ، 3 ، 7 ، 9 ، 10 
فنجد  أن الرقم زوجي أي أن الوسيط يتكون من رقمين ( 3 ، 7 )
نجمع 3 + 7  = 10  ونقسم على 2   10/2
الوسيط = 5
	المتوسط الحسابي  :  هو حاصل جمع القيم مقسوماً على عددها 
                               في حالة الجداول التكرارية يكون الوسط الحسابي يساوي مجموع     حواصل ضرب مراكز الفئات في تكراراتها / مجموع التكرارات     
                        =  33 / 6 =  5.5
المتوسط الحسابي = 5.5





(السؤال الثاني)
أحسب نصف المدى الربيعي للبيانات الواردة في المثال الآتي : 
	    الفئة 
	   24-20
	   29-25
	  34-30
	  39-35
	  44-40
	 49- 45

	    التكرار
	      1
	      2
	     4
	     2
	     2 
	      1



الربيع الأدنى =   ن+1    =  6 +1 / 4  =    7    =   1.75  
                     4                            4 
[bookmark: _GoBack]                    ن = 6

الربيع الأعلى =    ن +1  *  3   =  7     = 1.75 * 3  =  5.25   
                       4                 4
  

المدى الربيعي = الربيع الأعلى – الربيع الأدنيى 
               =  5.25 – 1.75 = 3.5

نصف المدى الربيعي  =  3.5 / 2 
                          =   1.75

